

MĂSURA 411.12 - „Instalarea tinerilor fermieri”

Obiectivul și raportul cu strategia de dezvoltare – miza intervenției :

Obiectivele măsurii

1. Îmbunătățirea și creșterea competitivității sectorului agricol prin promovarea instalării tinerilor fermieri și sprijinirea procesului de modernizare și conformitate cu cerințele pentru protecția mediului, igiena și bunăstarea animalelor, siguranța la locul de muncă;
2. Îmbunătățirea managementului exploatațiilor agricole prin reînnoirea generației șefilor acestora, fără creșterea populației active ocupate în agricultură.

Raportul cu strategia de dezvoltare

Implementarea Măsurii 411.12 - „Instalarea tinerilor fermieri” contribuie la realizarea următoarelor obiective prevăzute în strategia de dezvoltare a teritoriului Podu Inalt:

1. Îmbunătățirea competențelor profesionale ale persoanelor din sectorul agricol, forestier și alimentar
2. Modernizarea și îmbunătățirea performanțelor exploatațiilor agricole și a unităților de procesare prin promovarea investițiilor, adaptarea producției la cerințele pieței
3. Încurajarea asocierii producătorilor agricoli în asociații, cooperative de producție și valorificare și grupuri de producători
4. Promovarea instalării tinerilor în sectorul agricol, forestier și alimentar
5. Creșterea viabilității economice a fermelor de semi-subzistență
6. Promovarea agriculturii și a produselor ecologice
7. Stimularea investițiilor pentru producerea și utilizarea energiei regenerabile și folosirea de tehnologii inovative pentru eficiența energetică

Descrierea intervenției – domeniul de acoperire al măsurii

Descrierea intervenției

Proiectele ce vor fi implementate prin această măsură vor duce la creșterea numărului de tineri agricultori care încep pentru prima oară o activitate agricolă ca șefi de exploatații și încurajarea tinerilor fermieri de a realiza investiții.

Modul de acoperire a teritoriului

Acțiunile realizate în cadrul acestei măsuri vor contribui la acoperirea următoarelor necesități de dezvoltare a teritoriul Podu Inalt:

- Prevenirea fenomenului de îmbătrânire a populației, prin motivarea populației tinere;
- Susținerea fermelor de semi-subsistență pentru a ajuta restructurarea și modernizarea acestora;
- Modernizarea tehnologiilor de cultură și de creștere a animalelor, precum și promovarea tehnologiilor prietenoase față de mediu;
- Dezvoltarea la nivel local și teritorial a unor exemple de bună practică de dezvoltare durabilă a unei activități economice;
- Îmbunătățirea randamentelor și calității produselor cu respectarea normelor comunitare;
- Diversificarea producției pentru lărgirea filierelor de produse mai puțin dezvoltate și încurajarea fenomenului de asociere.

Sinergia cu alte măsuri

-Pentru dezvoltarea acțiunilor finanțate prin aceasta măsură se pot realiza acțiuni finanțate prin Măsura 121 - "Modernizarea exploatațiilor agricole", Măsura 141 „Sprijinirea fermelor agricole de semi-subsistență” și din Axa II din PNDR, precum și prin măsurile prevăzute în strategia de dezvoltare locală (Măsura 121 - "Modernizarea exploatațiilor agricole", Măsura 141 „Sprijinirea fermelor agricole de semi-subsistență” și 221 – "Prima împădurire a terenurilor agricole").

-Sprijinul acordat prin aceasta măsură este complementar acțiunilor prevăzute în cadrul Fondului Social European (FSE).

Beneficiari :

Tipuri de beneficiari:

-au vârsta sub 40 de ani și se instalează pentru prima dată în exploatațiile agricole, ca și conducători ai exploatației;

-dețin sau se angajează să dobândească competențe și calificări profesionale în raport cu activitatea pe care urmează să o desfășoare;

-prezintă un Plan de afaceri pentru dezvoltarea activităților agricole din cadrul exploatației;

-sunt membri ai familiei de fermier, care au lucrat mai mult de 50% din timpul lor de lucru în cadrul fermei (nu neapărat în ferma familiei de fermier) cu cel puțin 12 luni înaintea instalării sale pe cont propriu.

O exploatație agricolă nu poate primi sprijin prin această masură decât o singură dată.

Nu se acordă sprijin prin această măsură, persoanelor care nu au acte de proprietate sau contracte de arendă/concesionare încheiate în nume propriu, cu excepția soțului sau soției.

În acest ultim caz, un singur membru al familiei poate primi sprijin, chiar dacă ambii soți îndeplinesc condițiile prevăzute în măsură.

Evaluarea numărului de beneficiari: 10 tineri fermieri beneficiari direcți

Precizări privind acțiunile eligibile :

Tipuri de acțiuni materiale/imateriale:

- construirea și/sau modernizarea clădirilor utilizate pentru producția agricolă la nivel de fermă, incluzându-le și pe cele pentru protecția mediului;
- achiziționarea sau achiziționarea în leasing de tractoare noi, combine de recoltat, mașini, utilaje, instalații, echipamente și accesorii, echipamente și software specializate;
- achiziționarea de animale și după caz a cotei de producție;
- plantarea și replantarea plantelor perene;
- achiziționarea de teren pentru activități agricole.

Sprijinul pentru instalarea tinerilor fermieri va fi acordat în conformitate cu termenii și condițiile de eligibilitate specificate în fișa Măsurii 411.12 din PNDR.

Finanțare :

- Ajutorul public (FEADR + contribuție publică națională) :100%

1. Finanțare în euro

Nr. de proiecte prevăzute	Cost total mediu	Estimarea costului total pe măsură	Contribuția FEADR – măsură	Contribuția publică națională	Contribuția privată
11	30182	332.000	265.600	66.400	0

Criterii de selecție locală

Formatted Table[IS]

Comment[IS2]: sume modificate ca urmare a realocării sumei de 33-800 euro de pe M747

Deleted[IS]: 10

Deleted[IS]: 29.820

Deleted[I]: 332.000

Deleted[IS]: 298.200

Deleted[I]: 265.600

Deleted[IS]: 238.560

Deleted[I]: 66.400

Deleted[IS]: 59.640

Comment[IS1]: nr de proiecte modificat ca urmare a realocării

Deleted[IS]:

2. Finanțare în RON

1 euro =4,2950 lei

Curs ECB din data:12.11.2010

Mr. de proiecta prezenta

Proiectele pentru care se solicită finanțare prin această măsură sunt supuse unui sistem de selecție, în baza căruia fiecare proiect este punctat, conform următoarelor criterii de selecție locală:

- proiecte care se încadrează în obiectivele strategiei locale;
- proiecte care au caracter pilot
- deține o fermă de semi-subsistență;
- are în proprietate exploatarea agricolă;
- face parte dintr-o formă asociativă, recunoscută conform legislației în vigoare;
- accesează o măsură de agromediu;
- realizează investiții în unul din domeniile: (i) legumicultură, (ii) viticultură-pomicultură, (iii) creșterea animalelor, (iv) culturi de câmp- în ordinea prezentată.

Domeniile prioritare precum și criteriile de selecție locală au fost stabilite pe baza nevoilor și dezavantajelor structurale prezentate în analiza diagnostic.

Toate proiectele eligibile vor fi punctate în acord cu criteriile de selecție locală mai sus menționate.

Sunt considerate eligibile doar proiectele implementate pe teritoriul Podu Inalt.

Cuantificarea obiectivelor pentru indicatorii comuni UE

Tip indicator	Indicator	Ținta 2011-2013
Realizare	Numărul total de tineri fermieri sprijiniți	11
	din care femei	2
	după tipul sectorului agricol/tipul de producție în conformitate cu Decizia (CE) 369/2003*	
	Volumul total al investițiilor (Euro)	332.000
Rezultat	Creșterea valorii adăugate brute în fermele care beneficiază de sprijin (mil. Euro)	0,10
Impact	Creșterea economică (mil. Euro)	0,11
	din care contribuția Masurii 411.12	
	Creșterea productivității muncii	Creștere anuală cu 8%

Comment[IS3]: nr de proiecte modificat ca urmare a realocării

Deleted[IS]: 10

Deleted[IS]: 298.200

Comment[IS4]: suma modificata ca urmare a realocării a 33.800 euro

Indicatori adiționali GAL

Tip de indicator	Indicator	Ținta 2011-2013
Realizare	Număr de exploatații care îndeplinesc standardele comunitare de mediu, ca urmare a sprijinului	11
	Număr de exploatații sprijinite aparținând membrilor formelor asociative	5

Comment[ISS]: nr de proiecte modificat ca urmare a realocării

Deleted[IS]: 10

*)Nota: Conform Deciziei (CE) nr. 369/2003 cu privire la clasificarea principalelor tipuri de ferme– TF8,

1. Sectorul agricol cuprinde:

- culturi de câmp (cereale, oleaginoase, culturi proteice, tehnice, culturi rădăcinoase câmp);
- horticultură (legume de grădină, flori, plante ornamentale, ciuperci);
- viticultură (vită de vie pentru vin și struguri de masă);
- culturi permanente (fructe);
- creșterea animalelor pentru lapte;
- creșterea animalelor (excluzând laptele);
- granivore (porci și păsări);
- mixt (creșterea animalelor pentru lapte și carne/culturi vegetale și creșterea animalelor).

2. Tipul de producție cuprinde:

- produse agricole ecologice;
- produse agricole convenționale.